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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
Entro quanti giorni dalla sua formazione, il Governo si presenta alle Camere per
ottenerne la fiducia?

[a] Dieci giorni
[b] Trenta giorni
[c] Quindici giorni
[d] Venti giorni

Quesito 2
Ai sensi dell’articolo 2463 bis del codice civile, l’atto costitutivo di una società a
responsabilità limitata semplificata deve essere redatto:

[a] in conformità al modello predisposto con Decreto del Ministro della Giustizia di
concerto con il Ministro dell’economia e delle finanze e con il Ministro dello
sviluppo economico

[b] in conformità al modello predisposto con Decreto del Ministro dell’Interno di
concerto con il Ministro dell’economia e delle finanze

[c] in conformità al modello predisposto dalla Camera di Commercio del luogo
dove ha sede la società

[d] in conformità al modello predisposto dalla Agenzia delle Entrate



Quesito 3
Il procedimento attraverso il quale si può passare da grandezze microeconomiche
a grandezze macroeconomiche come si definisce?

[a] Aggregazione
[b] Moltiplicatore dinamico
[c] Moltiplicatore stabile
[d] Teoria delle dinamiche dominanti

Quesito 4
Ai sensi dell'art.2082 del codice civile, com'è definito l'imprenditore?

[a] Colui che esercita professionalmente un'attività economica organizzata, al fine
della produzione o dello scambio di beni o servizi

[b] Colui che esercita occasionalmente un'attività economica organizzata, al fine
della produzione o dello scambio di beni o servizi

[c] Colui che esercita professionalmente un'attività economica organizzata a fini
benefici

[d] Colui che esercita occasionalmente un'attività economica organizzata
prevalentemente con il proprio lavoro

Quesito 5
Cosa si intende per polverizzazione del mercato?

[a] La presenza di numerosissimi piccoli acquirenti e produttori, nessuno dei quali
deve poter essere in grado di influire sul prezzo

[b] La strategia posta in essere dalle grandi imprese in regime di oligopolio
[c] La presenza, tra vari operatori, di una grossa impresa che sarebbe in grado da

sola di fare aumentare o diminuire il prezzo variando la propria offerta
[d] La presenza di grandi acquirenti e pochi produttori



Quesito 6
Quale tra le seguenti è una caratteristica della libera concorrenza perfetta?

[a] Unicità del prezzo
[b] Disomogeneità del bene venduto
[c] Unicità dell’offerta
[d] Molteplicità del prezzo

Quesito 7
Nel XX secolo chi dimostrò definitivamente l’inesistenza della concorrenza pura,
affermando che i costi non costituiscono un limite all’espansione delle imprese,
poiché quest’ultime tendono a ingrandirsi e a concentrarsi fino a che sono
sostenute dalla domanda di mercato?

[a] Piero Sraffa
[b] Gli economisti della scuola classica
[c] Karl Marx
[d] Francesco Quesnay

Quesito 8
Per il diritto italiano, entro quale termine una direttiva europea deve essere
generalmente recepita dal nostro ordinamento giuridico?

[a] Entro due anni
[b] Entro un anno
[c] Entro sei mesi
[d] Entro tre anni

Quesito 9



Un regolamento governativo, nell'ordinamento giuridico italiano, è un atto
amministrativo del Governo avente valore di:

[a] fonte normativa secondaria
[b] fonte normativa primaria
[c] principi fondamentali del diritto
[d] consuetudine

Quesito 10
Ai sensi dell’art. 2083 del codice civile non sono piccoli imprenditori:

[a] i professionisti intellettuali
[b] i coltivatori diretti
[c] gli artigiani
[d] i piccoli commercianti

Quesito 11
La funzione di indirizzo economico del Governo italiano:

[a] risulta fortemente condizionata dai vincoli e dalle regole stabiliti in sede
comunitaria

[b] è totalmente libera nei fini e nei mezzi
[c] incontra il limite invalicabile posto dai sindacati
[d] può essere limitata dall'emanazione di particolari decreti presidenziali, con i

quali il Capo dello Stato fissa gli obiettivi della politica economica

Quesito 12
A norma della Costituzione italiana, che cos'è la Corte dei Conti?

[a] E' un organo di rilievo costituzionale, con funzioni di controllo e giurisdizionali
[b] E' un organo di consulenza giuridico-amministrativa



[c] E' un organo di consulenza del Governo in materia economica
[d] E' un organo giurisdizionale di rilievo europeo

Quesito 13
Quali sono gli elementi accidentali dell'atto amministrativo?

[a] Condizione, termine, onere, riserve
[b] Causa, volontà e forma
[c] Oggetto, contenuto e forma
[d] Intestazione, preambolo e dispositivo

Quesito 14
Il candidato indichi la principale caratteristica di un regolamento comunitario.

[a] Quella di essere direttamente applicabile in ciascuno degli stati membri
[b] Quella di non essere direttamente applicabile in ciascuno degli stati membri,

necessitando di un provvedimento di recepimento
[c] Quella di essere non vincolante per gli stati membri cui è rivolta
[d] Quella di non avere portata generale

Quesito 15
Cosa assicurano le Pubbliche Amministrazioni, in coerenza con l'ordinamento
dell'Unione europea, ai sensi dell'art. 97 della Costituzione?

[a] L'equilibrio dei bilanci e la sostenibilità del debito pubblico
[b] L'equilibrio tra i cittadini e la sostenibilità ambientale
[c] Il disequilibrio dei bilanci e la sostenibilità ambientale
[d] L'equilibrio dei contratti stipulati tra Pubblica amministrazione e sindacati



Quesito 16
Qualora il Presidente della Repubblica venga posto in stato d'accusa per i reati di
tradimento e di attentato alla Costituzione, da chi è giudicato?

[a] Dalla Corte Costituzionale in composizione integrata
[b] Dal Parlamento riunito in seduta comune
[c] Da una giuria popolare presieduta dal Presidente della Corte Costituzionale
[d] Dal corpo elettorale

Quesito 17
La procura è il negozio con il quale una persona conferisce ad un'altra il potere di
rappresentarla. Perché la procura sia valida, come deve essere conferita?

[a] Con le medesime forme prescritte per il contratto che il rappresentante è
chiamato a concludere

[b] In forma scritta
[c] Anche verbalmente
[d] In qualsiasi forma, vigendo per la procura la libertà di forma

Quesito 18
Ciascun partecipante alla comunione può apportare innovazioni dirette al
miglioramento della cosa comune?

[a] Sì, con il consenso della maggioranza dei partecipanti che rappresentino
almeno i 2/3 del valore complessivo della cosa comune

[b] Sì, indipendentemente dal consenso degli altri partecipanti
[c] Sì, con il consenso di un terzo degli altri partecipanti
[d] Sì, con il consenso della minoranza dei partecipanti calcolato in base al valore

delle quote



Quesito 19
Ai sensi dell'art. 591 del codice civile, chi può disporre per testamento?

[a] Tutti coloro che non sono dichiarati incapaci dalla legge
[b] Solo coloro che hanno compiuto la maggiore età
[c] Solo coloro che hanno compiuto i 25 anni di età
[d] Solo coloro che abbiano l'ausilio di un legale rappresentante

Quesito 20
Di quanti articoli si compone la Costituzione italiana?

[a] Di 139 articoli
[b] Di 142 articoli
[c] Di 138 articoli
[d] Di 143 articoli

Quesito 21
Nei casi in cui un atto di acquisto è soggetto a trascrizione, che cosa accade ai
sensi dell'art. 2650 del Codice civile?

[a] Che le successive trascrizioni o iscrizioni non producono effetti, se non è stato
trascritto l'atto anteriore di acquisto

[b] Che l'acquirente che per primo ha effettuato la trascrizione prevale sui
successivi, anche quando manchi la nota di trascrizione

[c] Che, nel caso in cui si tratti di un bene mobile, la trascrizione può essere
effettuata solo successivamente

[d] Che, in caso di omissione della trascrizione, si irroghi una sanzione
amministrativa

Quesito 22



Secondo il nostro ordinamento giuridico, il riconoscimento del figlio naturale:

[a] può essere effettuato dal padre e dalla madre tanto congiuntamente quanto
separatamente, purchè abbiano raggiunto almeno 16 anni di età

[b] esclusivamente con il consenso del figlio
[c] può essere effettuato esclusivamente con il consenso dell'altro genitore
[d] può essere effettuato esclusivamente con il consenso del Tribunale

Quesito 23
Ai sensi degli artt.1362 ss. del codice civile, come sono le regole di interpretazione
del contratto?

[a] Soggettive e oggettive
[b] Derogabili e inderogabili
[c] Proprie e improprie
[d] Unilaterali e plurilaterali

Quesito 24
Nel nostro ordinamento giuridico, quando si configura la responsabilità
extracontrattuale?

[a] Allorchè un soggetto è obbligato a risarcire il danno ingiusto cagionato ad altri,
generato da un suo comportamento doloso o colposo

[b] Allorchè un soggetto viola un dovere specifico, derivante da un preesistente
rapporto obbligatorio

[c] Allorchè un soggetto cagioni ad altri un danno ingiusto, senza che da ciò
scaturisca un obbligo a risarcirlo

[d] Allorchè un soggetto cagioni ad altri un danno imprevedibile non derivante da
un preesistente rapporto obbligatorio

Quesito 25



Per il nostro ordinamento giuridico, cos'è la capacità giuridica?

[a] E' l'attitudine di un soggetto ad essere titolare di diritti e di doveri e più in
generale di situazioni giuridiche soggettive

[b] E' l'idoneità di un soggetto a porre in essere atti giuridici validi
[c] E' la capacità di disporre dei propri beni
[d] E' la capacità di compiere le proprie scelte in modo consapevole

Quesito 26

Qualora le Camere siano sciolte e il Governo debba adottare decreti-legge, entro
quanti giorni le Camere sono appositamente convocate?

[a] Cinque giorni
[b] Quindici giorni
[c] Trenta giorni
[d] Tre giorni

Quesito 27
Nell’eurozona, il reddito da signoraggio per il conio delle monete metalliche da chi
viene incassato?

[a] Dai governi degli Stati membri 
[b] Dalla Banca Centrale Europea
[c] Dalla popolazione degli Stati membri
[d] Dal Parlamento di ogni singolo Stato membro

Quesito 28
L’ Organizzazione per la cooperazione e lo sviluppo economico (OCSE) quale
ruolo svolge prevalentemente?



[a] Di assemblea consultiva
[b]  Di assemblea deliberativa in materia fiscale
[c] Di assemblea consultiva extraeuropea in materia sociale
[d] Di assemblea consultiva per la NATO

Quesito 29
Secondo il Codice del Consumo, la qualificazione dei contratti di modesta entità
quale limite economico prevede che abbiano?

[a] Massimo 50 euro
[b] Minimo 50 euro
[c] Massimo 100 euro
[d] Minimo 500 euro

Quesito 30
Quali sono gli organi dell'Agenzia delle Entrate dal 1° gennaio 2001?

[a] Il Direttore dell'Agenzia, il Comitato di gestione, il Collegio dei Revisori dei
conti

[b] L'Amministratore Delegato, il Comitato di Controllo, il Collegio dei Revisori dei
conti

[c] Il Direttore Amministrativo, il Comitato di Controllo, il Comitato per la
Performance

[d] Il Direttore del Coordinamento amministrativo, il Comitato di gestione, il
Collegio dei Revisori dei conti

Quesito 31
Sotto il profilo temporale, l’obbligazione tributaria come può essere? 

[a] Periodica o istantanea, a seconda che il presupposto consista in un fatto
continuativo o istantaneo



[b] Periodica o variabile, a seconda che il presupposto consista in un fatto
periodico

[c] Fissa o proporzionale, a seconda che il presupposto consista in un prelievo
proporzionale

[d] Periodica e sistematica, a seconda che il presupposto consista in un fatto
continuativo e sistematico

Quesito 32
Secondo la Costituzione, quale fonte regola la condizione giuridica dello
straniero?

[a] La legge in conformità delle norme e dei trattati internazionali
[b] La consuetudine
[c] La prassi internazionale
[d] I trattati

Quesito 33
Che cosa verifica l'Indice armonizzato dei prezzi al consumo (Ipca), calcolato
dall'ISTAT?

[a] La convergenza delle economie dei paesi membri dell'Unione Europea, al fine
della permanenza o dell'ingresso nell'Unione Monetaria

[b] La sola competitività delle economie dei paesi membri dell'Unione Europea, al
fine della permanenza o dell'ingresso nella CEE

[c] La convergenza delle economie dei paesi membri dell'Unione Europea, al fine
del solo ingresso nell'Unione Monetaria

[d] La competitività delle economie dei paesi Europei, al fine dell' uscita
dall'Unione Europea

Quesito 34
La funzione di unità di conto della moneta è un parametro. Cosa si determina in
relazione ad esso? 



[a] I prezzi e i debiti
[b] I beni e i debiti
[c] I beni e i risparmi finanziari
[d] I prezzi e le entrate

Quesito 35
Secondo la teoria classica del commercio internazionale, attribuita a David
Ricardo, da cosa è costituita la variabile cruciale per spiegare l'esistenza e la
struttura del commercio internazionale ?

[a] Dalla tecnologia
[b] Dall'agricoltura
[c] Dalle navi disponibili
[d] Dalla posizione geografica dei Paesi consumatori

Quesito 36
Quale compito è affidato all'Agenzia delle Entrate?

[a] Contrastare i fenomeni evasivi ed elusivi e favorire l’adempimento spontaneo
del contribuente (tax compliance)

[b] Contrastare i fenomeni elusivi e favorire l’adempimento spontaneo del
contribuente (tax compliance)

[c] Azzerare i fenomeni evasivi ed elusivi e favorire l’allontanamento spontaneo
del contribuente (tax compliance)

[d] Contrastare i soli fenomeni elusivi e favorire l’adempimento spontaneo del
contribuente (tax compliance)

Quesito 37
Com'è strutturato il Quadro generale del documento del Bilancio semplificato dello
Stato – Anno 2021? 



[a] In tre sezioni: la prima espone i risultati differenziali; la seconda contiene
un'analisi dettagliata delle entrate e la terza contiene un'analisi della spesa per
voci economiche e per missioni e programmi

[b] In tre sezioni: la prima espone i risultati complessivi; la seconda contiene
un'analisi della spesa per voci economiche e per missioni e programmi e la
terza contiene un'analisi dettagliata delle entrate

[c] In quattro sezioni: la prima espone i risultati differenziali; la seconda contiene
un'analisi dettagliata delle entrate e la terza contiene un'analisi della spesa per
voci economiche e per missioni e programmi, la quarta espone le spese
sanitarie

[d] In tre sezioni: la prima espone i soli risultati positivi; la seconda contiene
un'analisi dettagliata delle entrate e la terza contiene un'analisi delle entrate
per voci economiche, per missioni e programmi e per spese sanitarie

Quesito 38
Come è considerato l'eccesso di pressione di un’imposta?

[a] Come la perdita di benessere dei consumatori, misurata in termini monetari,
che non trova contropartita in gettito per lo Stato

[b] Come la perdita di benessere dei consumatori, misurata in termini fiscali, che
non trova contropartita in gettito per lo Stato

[c] Come la perdita di benessere dei consumatori, misurata in termini fiscali, che
trova contropartita in gettito per lo Stato

[d] Come la perdita dei consumatori, misurata in termini monetari, che trova
contropartita in gettito per lo Stato

Quesito 39
A cosa corrisponde il saldo della bilancia dei pagamenti?

[a] Alla somma algebrica delle partite correnti e del conto dei movimenti di
capitale

[b] alla somma aritmetica delle partite correnti e del conto dei movimenti di
capitale

[c] Alla somma algebrica delle partite correnti e dei capitali dovuti al turismo
[d] Alla media aritmetica tra le partite correnti e il conto capitale



Quesito 40
Che cosa rappresenta Alban William Phillips con la sua curva di breve periodo?

[a] Il trade-off tra tasso di disoccupazione e tasso d'inflazione
[b] Il trade-off tra tasso di disoccupazione e tasso d'interesse
[c] Il trade-off tra tasso di occupazione e tasso d'inflazione
[d] Il trade-off tra tasso di povertà e tasso d'interesse

Quesito 41
Content comprehension 

In order to overcome the great difficulties in accessing distance education that
emerged in Africa during the Covid-19 pandemic, a project has recently been
launched with the support of Huawei, UNESCO and local government
departments to develop distance learning skills in education for Egypt, Ethiopia
and Ghana. The technology-based project will involve a number of training
measures on ICT skills and the use of digital platforms for both teachers and
students across different school levels, starting from primary education. (Adapted
from www.bbc.com/storyworks/future/)

 

The project aims to

[a] train teachers and students in distance learning education. 
[b] develop digital platforms for higher education in the world.
[c] create materials for face-to-face teaching and learning.
[d] publish materials for education in European countries.

Quesito 42
Lexis in context 



Gardening can be a very relaxing hobby, but it certainly requires a lot of passion!
Taking care of plants and flowers can be demanding in terms of money, time, and
knowledge. Light, water and temperature are primary elements to take into
account and an expert gardener should be aware of how to manage each one of
them. Orchids are one of the most challenging flowers to grow since they need
very specific conditions for them to be healthy and blooming. 

In this context "to take into account" means 

[a] to consider
[b] to use
[c] to grow
[d] to help

Quesito 43
Content comprehension 

Cousins Avintha and Nihitha, two high schoolers from Massachusetts, are building
a mental health app to support teenagers. With the stress of the pandemic and
their own mental illnesses, they realised there is a need for such support. The
students are members of "Code Wiz", an organisation which allows young people
to expand on their interests in robotics, game development, and programming
through classes. Thanks to the organisation’s support, the cousins will present
their creation at "Technovation Girls", an international competition where
technology is learnt and applied to real-world situations. (Adapted from Telegram
& Gazette March 8, 2022) 

  

Avintha and Nihita are developing an app which 

[a] will be launched at an international event about technology. 
[b] meets adults’ mental health needs when under stress.
[c] will help teenagers create their own video games and robots.
[d] supports young girls when training for sports competitions.



Quesito 44
Grammar 

Michael is a dear friend of mine, I _____him for years. 

[a] have known
[b] know
[c] knew
[d] has known

Quesito 45
Lexis 

Teachers must be patient and _____ to their learners’ needs. 

[a] sensitive
[b] expert
[c] fed up
[d] sensible

Quesito 46
In termini di dimensioni decrescenti dei tipi di reti, quali tra queste è la sequenza
corretta?

[a] WAN, MAN, LAN e PAN
[b] PAN, MAN, LAN e WAN
[c] MAN, WAN, LAN e PAN
[d] LAN, MAN, WAN e PAN



Quesito 47
Il sistema operativo è un programma informatico progettato per semplificare
l’interazione dell’utente con il computer. In merito all'aggiornamento del sistema,
quale tra queste affermazioni non è vera?

[a] Consente di aumentare lo spazio sull'hard disk
[b] Aumenta la sicurezza del sistema
[c] Corregge eventuali errori nel sistema
[d] Aggiunge nuove funzionalità al sistema

Quesito 48
Le Risorse Educative Aperte sono

[a] materiali didattici prevalentemente in formato digitale resi disponibili con
licenze che ne permettono il riutilizzo, la modifica e la distribuzione

[b] materiali didattici autoprodotti dai docenti e pubblicati con licenze che ne
permettono il riutilizzo previo pagamento di un contributo economico a favore
dell’autore della/e risorsa/e

[c] materiali didattici aperti e pubblicati da enti accreditati dall’Unione Europea nel
settore dell’istruzione

[d] materiali didattici (prevalentemente video) che possono essere riutilizzati solo
da insegnanti con un elevato livello di competenze tecniche e strumentali

Quesito 49
Che cosa sono le licenze Creative Commons?

[a] Le licenze Creative Commons sono contratti attraverso i quali il titolare dei
diritti d’autore concede ad una generalità di soggetti indefiniti l’autorizzazione
all’uso dell’opera

[b] Le licenze Creative Commons sono contratti attraverso i quali il titolare dei
diritti d’autore NON concede ad una generalità di soggetti indefiniti
l’autorizzazione all’uso dell’opera

[c] Sono licenze che stabiliscono il copyright di un documento digitale,
sancendone il divieto di riutilizzo in qualsiasi forma

[d] Sono licenze assegnate ai docenti per poter usufruire dei pacchetti premium



delle applicazioni per la didattica

Quesito 50
Nell'azione #33 del PNSD si afferma che...

[a] l'Osservatorio per la Scuola Digitale raccoglierà l’eredità del vecchio
Osservatorio Tecnologico

[b] l'Osservatorio Tecnologico raccoglierà l’eredità del vecchio Osservatorio per la
Scuola Digitale

[c] l'Osservatorio Tecnologico si interfaccerà con l’Osservatorio per l’Edilizia
Scolastica

[d] l'Osservatorio per la Scuola Digitale si interfaccerà con l’Osservatorio
Tecnologico


